B – Etude de la fonction FC1, « Utiliser une énergie musculaire »  
L’ensemble est représenté en position initiale sur le document DR2 .sur lequel  les tracés seront effectués

La poignée (2), les maillons de chaîne et les flasques (4) sont cinématiquement liés et constituent un ensemble { S2 }en liaison pivot avec (1’) ; { S1 } d’axe By

Le point P, appartenant au guide pointeau (5) ; {S4 }, est repéré en position initiale et finale respectivement par les points Pi et Pf

1. - 
Détermination de la course de la poignée pour satisfaire la fonction FC1

Répondre aux questions sur feuille de copie
Effectuer les tracés sur le document réponse DR2

Question B 1.1
Définir le mouvement de S1/S2 
Question B 1.2
En déduire la trajectoire du point H appartenant à { S2 }par rapport à { S1 } et la trajectoire du point C appartenant à { S2 } par rapport à { S1 } et les tracer
Question B 1.3
Tracer les position Cf et Hf .

Question B 1.4
Déterminer la projection sur l’axe des x de la course HiHf


Question B 1.5
Conclure quant au respect du cahier des charges qui impose le critère de préhension de la fonction FC1 suivant :« Utiliser une énergie musculaire  » 
.2 - 
Détermination de l’effort de l’utilisateur sur la poignée pour satisfaire la fonction FC1

Le système sera étudié dans la position  qui correspond à l’effort nécessaire maximal de sertissage 

L’étude précédente a permis de montrer que la phase de sertissage s’opère à vitesse constante

On pourra résoudre le problème en statique

L’analyse sera traitée en problème plan .xOz
Le poids des pièces est négligé, les liaisons sont supposées parfaites

Unités :les efforts sont en Newton, les longueurs en mm
· Etude de l’équilibre du guide pointeau (5)
En analysant le graphe des contacts sur le document réponse DR3 et en particulier la frontière isolant le guide pointeau (5) du reste du mécanisme nous constatons que cette dernière est coupée en 5 endroits. 

L’action de l’effort de sertissage sur (5) est modélisée au point I par un glisseur porté par l’axe des x .Le torseur représentatif de cette action, ramené au point A, dans le repère R est : 
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L’action du ressort de dégagement (19) sur (5) est modélisée par un glisseur porté par l’axe des x .Le torseur représentatif de cette action , ramené au point A, dans le repère R est : 
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L’action du ressort de rappel (20) sur (5) est modélisée par un glisseur porté par l’axe des x .Le torseur représentatif de cette action , ramené au point A, dans le repère R est : 
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Le guide pointeau (5) est en liaison glissière d »axe x avec le corps (1) .L’action de (1) sur (5) est modélisée au point A dans le repère R  par le torseur : 
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La came (3) est en liaison ponctuelle de normale A,x avec (5)

Répondre aux questions sur feuille de copie

Question B 2.1

 Exprimer le torseur d’action transmissible associé à  la liaison entre  (3) et (5) dans le repère R au point A

Question B 2.2
En appliquant le  théorème de la résultante sur l’axe des x du P.F.S. déterminer l’action de (3) sur (5) ;  
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· Etude de l’équilibre de la came (3)

La résolution doit être graphique 

Quelles que soient les valeurs trouvées précédemment on prendra 
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Répondre aux questions sur feuille de copie

Effectuer les tracés sur le document réponse DR3
Question B 2.3
En vous aidant du graphe des contacts précédent, établir le bilan des actions mécaniques extérieures à l’ensemble isolé.

Question B 2.4
Enoncer le principe fondamental de la statique pour cette forme de résolution graphique

Question B 2.5
Déterminer complètement 
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· Etude de l’équilibre des flasques (4) et de l’ensemble poignée(2,14,15,16,17,18)
[image: image11.jpg]



Remarque :

La résolution doit être algébrique, 

Quelles que soient les valeurs trouvées précédemment on prendra 
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Répondre aux questions sur feuille de copie
Question B 2.6
En vous aidant du graphe des contacts précédent, établir le bilan des actions mécaniques extérieures à l’ensemble isolé
Question B 2.7
En utilisant le théorème du moment résultant au point B  déterminer l’effort de la main sur la poignée 
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Question B 2.8
Conclure quant au respect du cahier des charges qui impose le critère suivant :« Utiliser une énergie musculaire »
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